



宽容是什么?宽容是一种美德。譬如:一个人做 错了什么事情,如果别人一再地责怪他,就可能成为 双方的仇恨。如果别人只是轻描淡写地说几句,这就 是别人对你的宽容。我就从一位不认识的大叔那里

记得那一次,我和爸爸、妈妈一起去友阿买东 西。在友阿的地下停车场,爸爸在倒车的时候,不小 心车子挂到了另一台车的车头,那台车被挂掉了一 些油漆。而这一幕刚好被这辆车的主人看见了。爸爸 赶紧停好车,然后走下车来,对这辆车的主人赔礼道 歉:"对不起,先生,挂坏的部分由我们来赔偿。"那大 叔仔细看了看,然后对我爸爸说:"不用了,我还要去 友阿买东西,再说也没有挂坏什么,你自己的车也挂 坏了一些地方。"我爸爸赔着笑脸说:"那怎么可以, 不好意思呀!"大叔说:"不用了,下次别人挂到你的 车,如果是小问题,你也可以这样做。"爸爸对我说: "你看这位叔叔,品德多么高尚,你要多学学。"我和 妈妈对那位叔叔竖起了大拇指。而那位叔叔趁我和 爸爸说话间离开了。

我觉得人世间的宽容是最好的,大家互相宽容, 才让世界变得更美好,我也要学会这种宽容。

晚报小记者 西直街小学四年级 黄欣炜 指导老师 海 源

难忘的星期四

6月1日前一天是星期四,为了庆祝我们的节 日,全校师生举行了"六一"文艺汇演。

上课铃刚打响,陆续入座的同学们聚精会神地 听着老师的发言。好不容易盼到开始了,第一大项目 是朗诵,我津津有味地听着同学的朗诵,不一会就轮 到我们的组合了,咦?怎么这么快?

我和韵础拿着演讲稿走上台,望着同学们期盼 的目光,我深吸一口气和韵础朗读准备已久的文章, 深情而有力量,伴随着动作,配合这文章的表情,一人 一段。朗诵完了,鞠躬下了台。台下响起热烈的掌声。

第二大类,个人表演。我表演的是独唱。伴着熟悉 的节奏,我敞开歌喉,认真地唱着,唱到中间,音乐出了 问题,呀!怎么又重放了一段?一瞬间,忽然有点紧张 了,怎么办?我稍稍镇定了一下,放松心情,还是继续跟 随音乐唱下去,幸好反应快,不然就要出丑了呢!

一个个节目精彩纷呈,真是太有趣了,当然,咱 们的节日肯定少不了游戏啦!

在三个游戏中,我最爱"爱的抱抱"了。游戏规则 很简单:喊到数字几,几个同学就抱成一团。女生先 开始,我坐得端端正正,等着老师喊我名字,嘿!我真 被选上了!凑巧,我的好朋友思彤也被叫上来。游戏 开始了,老师大喊:"3!"我迅速和怡轩、思彤紧紧抱 在一起,不时窃喜一阵。哈哈!有位同学好似离了群 的"小鸡",不知该往哪儿走,只能被淘汰喽!第二轮 了,老师喊:"4!4!"我见和思彤两人不够,便立即四 处张望,发现有两人还在乱转,便以迅雷不及掩耳之 势把两人拉了过来。耶!又一次成功"抱团"!

随着一次次的胜利,我俩离冠军越来越近。决胜 时刻到了,我、思彤和一名女生留了下来,老师兴奋 地喊:"2!2!"千钧一发的时刻,我急忙和思彤抱在一 起。耶!耶!我们赢了,真不愧是"默契搭档"!

只是,上一秒还是欢乐的海洋,下一秒却心情抑郁了。 在今天的活动搞完后,实习老师就要离开了,临 别前,他们给我们唱了《刚好遇见你》。这一首平凡的 歌,却让同学们泪如雨下。与我们朝夕相处、一起学 习了一个月的实习老师们要离开了,我们都舍不得。 这真的是一个令人永生难忘的星期四啊!

晚报小记者 西直街小学183班 刘馨嫔 指导老师 贺晖凤 易慧茗

奉献的力量(



这个标题让我想起前几天看到的一篇演讲 稿,现在,我给大家讲一讲这个感人的故事。

她是一名乡村医生,名叫马丽,她是在县城读 书的,但她后来却选择了乡村,选择当一名乡村医 生。她住在健美乡,就在她刚来到那儿的时候,条 件真的会把她吓跑,没有公路,没有汽车,没有自 来水,上山下山都必须坐铁笼,也没有商店。一间 极其狭窄的小屋,就是她的卫生站。一开始,村民 们不相信她会在这里待下去,可她一待就是三年。 村民开始相信、依赖她,可这个时候,她却不想留 下来了。有一次,她给一位老人上门看病,在返回 的路上,她滚下了山坡,导致她怀了三个多月的孩 子流产了,而且她还失去了生育能力。从此以后, 她再也不能做母亲。她平安接生了四百多个孩子, 她难过,为什么自己的孩子不能平安落地。

就在她走的那一天,她推开门,惊呆了,所有 的村民都来为她送行,他们来自十里八乡。忽然, 一个小孩子紧紧地抱住了她的大腿,嘴里喊:"马 娘娘,你不要走!"这个孩子就是她接生的。顿时, 所有人都哭了起来,她咬了咬牙,狠下了心,说: "我不走了!"这一咬牙,就是十二年,她走过了健 美乡的每一寸土地!她说:"有时候,做一件事并不 是出自于哪个目的,而是为了让自己心安。"

这就是乡村医生马丽的故事,她把自己的一 生都奉献在这个乡村里。她坚持自己的本职,这种 坚持,值得人们去歌颂,去赞美。这就是——奉献 的力量!

晚报小记者 城南学校 申冰洁 指导老师 张莉莉

扳手腕比赛

星期五下午,91班的教室里,传来一阵阵"加 油"声。他们在干什么呢?原来是在举行扳手腕比

比赛前,老师清清嗓子,全班立刻安静下来。 老师说:"比赛规则是男生和男生比,女生和女生 比,然后选出5位力气最大的进行PK赛,第一名就 是我们班的'大力士'。"听完,同学们有的跃跃欲 试,有的一脸兴奋,还有的忙着寻找对手。热闹的 氛围将外班的同学吸引了,他们纷纷探头张望。

比赛开始了,我和左芯婷比。我气定神闲,先 稳住,不使力。左芯婷却累坏了,只见她双眼紧 闭,抿着小嘴,小脸憋得通红,活像一只好斗的大 公鸡,而我却云轻风淡,不当回事。我们僵持了许 久,我瞅准机会,猛一发力,左芯婷的手就"倒"了 下去,哈,我赢了!

接下来轮到谢欣伦和雷琦杰比了,只见谢欣 伦轻装上阵,大模大样地往凳子上一坐,面带微 笑,把袖子一捋,说了声"来起"。虽然雷琦杰也面 带微笑,可他的脸红得像太阳似的,豆大的汗珠从 他脸上滑下来。这时谢欣伦瞄准时机,猛一发力, 幸好雷琦杰也骁勇善战,也一使劲,双方僵持。谢 欣伦用犀利的目光瞪了雷琦杰一眼,仿佛在说: "你输定了!"就在这时,雷琦杰体力不支,输了。

最后,第一名是身材高大的张洋,第二名是咱 们的班主任刘老师,第三名是笑嘻嘻的信淇海。

有趣的扳手腕比赛结束了,我希望在下次的 活动中,可以男对女,女对男,这样就更好玩了!

晚报小记者 滑石小学 杨熙琳 李园园

▲ 以做游戏

的方式了解孩子的

内心世界,了解孩子

的性格和价值观。

一次难忘的活动

动地——金罗湾国际广场。

一位小女孩瑟瑟发抖地将自己手放到 劲了,可不能被他们超过了呢! 母亲冰冷的身体上,撕心裂肺地呼喊妈 妈回来。泪水随着她的哭喊流下脸颊。 她每一个细微的表情和小小的动作,都 的介绍马上提醒了我。坐在琴旁我好像

双

清区成立首个校外未成年

人

心理咨询辅导

清早,我满心欢喜地来到小记者活 在告诉我们这个人物的心理状态。让我 忘记了所有的东西,只好用僵硬的身体 叹为观止的是,十岁的小姑娘可以轻松 去弹奏着每一根琴弦,慢慢地我投入到 今天来参加比赛的都是佼佼者,他 地将朗读推向高潮,让观众随着她的人 音乐的洗礼中,琴声使我忘记了紧张。我 们一个个都十分自信并且胸有成竹。让 物心理变化,而为她的故事感动。这一 身后的六位同学们也在潜心画各自的作 我十分惊讶的是8号选手,她的朗读把 次活动让我感慨万千,好像上了一堂十 品,随着悠扬琴声的结束,同学们也先后 我们带入那个故事里,我仿佛看见了那 分专业的朗读课似的,看来我也得加把 完成了自己的作品,分别为:梅兰竹菊。

终于到了我们的表演时间,一上台, 我紧张得都快忘记鞠躬了,但周洁同学

当同学们举起各自的作品展现给大家看 时,观众席传来热烈的掌声。

晚报小记者 十五中 康瑛琦 刘曼莉 指导老师

▼ "芹菜老师,我喜欢这个玩具,这个,还

有这个……"7月6日,刚刚成立的双清区校外未

成年人心理咨询辅导站传来孩子们阵阵欢笑

声。国家二级心理咨询师刘小芹正带着孩子在

玩游戏,让孩子们自由选择喜欢的玩具摆放在沙

盘上。刘小芹说:"通过玩具的摆放,可以准确看

到孩子的内心世界,了解孩子的性格和价值观。"

咨询辅导站,该站周一到周五全天开放,每个时

段都有心理咨询师值班,专门为未成年人提供

炜 实习生 向芳容 李杨杨摄影报道

专业的心理咨询及辅导。

1

这是双清区成立的首个校外未成年人心理

记者 刘波通讯员张雪珊戴

我的理想



一个人一生有一个目标——理想。

我的理想是当一名侦探。自从看了夏洛克福 尔摩斯系列的书后,我就立下了这个理想。夏洛克 福尔摩斯是我最崇拜的侦探,他灵活勇敢,临危不 惧,每次都成功地破案。我长大以后也要像他一样 聪明机灵、勇敢无比,学习和掌握过硬的法律知识, 具备分析判断事物的能力,当一名合格的侦探。

晚报小记者 汇江学校143班 张嘉程 指导老师 黄莎



谁也没有看见过风 不用说你和我 但是池塘上荡起波纹的时候 我知道风在给池塘擦脸了

谁也没有看见过风 不用说你和我 但是柳条儿轻轻摆动的时候 我知道风在给柳树梳头了

谁也没有看见过风 不用说你和我 但是船儿扬起风帆的时候 我知道风在帮助船儿驶向远方了

邵阳晚报小记者 邵师附小三年级136班 袁潇恩 指导老师 廖 蕾 谢 佳

再见了,母核



光阴似箭,日月如梭,转眼间,小学六年就结

雏鹰总要离开巢儿,振翅高飞;轮船总会离开 港口,扬帆远航……我们和学校的一草一木都结 下了深厚的感情。虽然,我们小学同学都要散了, 但是,我们的友谊永远都不会散。

同学们纷纷"脱下了"当初入小学时幼稚的外 表。我们在这个学校生活了六年,六年的时光多 么短暂,回想起六年前稚气、天真、活泼、可爱的我 们,在操场上无忧无虑地玩耍着的我们历历在目, 就像发生在昨天一样,像一场十分美妙而又短暂 的梦,梦中的一切像童话般奇特

在我眼中,学校就像一个硕大的花园;老师, 就像辛勤的园丁;我们,就像幼小的花苗。您每天 都辛苦地照料着我们,当我们茁壮成长时,您欣慰 地笑了,笑得那样灿烂,那样甜蜜。

老师,您的恩情,我们永远都报答不尽。啊! 老师,我想用一句古诗来赞颂您:"春蚕到死丝方 尽,蜡炬成灰泪始干。"您把自己宝贵的时间花在 我们身上,您是为了给国家培养人才。

我们要用优异的成绩来报答您的恩情 再见了,母校!再见了,给予我知识的老师! 再见了,我的同学!

晚报小记者 城南学校六(5)班 孙悦钦 指导老师 梁方

今天,我们班上来了三位不速之客,还成了我们 班上万众瞩目的大明星,你们想知道它是谁吗?它就 是小龙虾大将军。

小龙虾的头上有一对大钳子,让人望而生畏。仔 细一看,钳子上还有许多小红点,这小龙虾大将军还 很臭美,竟然偷偷去做了"美甲"。米粒般的眼睛闪闪 发亮,好似两颗美丽的黑珍珠。眼睛旁有两条触须, 身子一般长的触须像两条长长的天线,用来侦探信 号。胡须下有一个特别特别小的嘴巴,不仔细看还看 不出来,牙齿就更别说了,根本没人见到它的尊容。 小龙虾的身子一共有五个小节,坚硬无比,好像穿上 了一件万箭不穿的铠甲一样。身子下还有四双小腿, 每只小腿上都有钳子,这能方便它们走路。小龙虾的 尾巴很有趣,像一把小扇子,时刻准备战斗。

小龙虾总是先礼后兵,你不惹它,它绝对不会吵 你,你要是惹了它,那就是犯了"大罪"。小龙虾绝对 不会手下留情,不把你咬上几口,就不会善罢甘休。

小龙虾吃食物时很小心,总是先用钳子去试探 一下,然后赶紧后退,接着再试,再退,直到认定完全 没有危险了,才把食物放进嘴里,放胆大嚼

老师把我们分成了三个小组,每个小组观察-只虾。同学们听了,立刻蜂拥而上,把小龙虾围了个 水泄不通。小龙虾挥舞着两只大钳,好像在说,"我可 是水中小霸王,在陆地上也一样,我什么也不怕!"同 学们有的拿笔打它,有的扯它胡须,还有的盯着它流 口水,好像我们想要吃了它似的……三十六计,走为 上计,小龙虾立刻落荒而逃,逗得我们哈哈大笑。

我喜欢小龙虾,因为它可爱、有趣、好斗。 晚报小记者 城南学校 肖品阳 指导老师 佘菊玲

我的军人梦

我非常崇尚军人这个职业,因为我的爸爸就是 一位优秀的军人,他就是我心中的盖世英雄。

在我们聚少离多的时光里,我最渴望的就是爸 爸每年休假带回来的军功章。每次接过那沉甸甸 亮晶晶的奖章,不懂事的我会迫不及待地把它戴在 自己胸前,然后在镜子前照来照去,仿佛那份荣耀是 颁给我的。妈妈爱怜地说:"哈哈,瞧我家栋栋变得 多威风,活脱脱就是一个小军人。"听了这话,我更神

我和爸爸一年只见一次面,我真的太想爸爸了, 可我是个男子汉,爸爸说过,男子汉流血流汗不流 泪! 于是,我就在电视剧里寻找爸爸的影子,幻想着 爸爸是不是像《火蓝刀锋》里的蒋小鱼一样机智勇 敢,似海上蛟龙;又是不是像《特种兵》里的雷战,如 陆地猛虎,令敌人闻风丧胆。想着想着,我对爸爸的 工作越来越好奇。

在7岁那年,妈妈带我来到爸爸单位探亲,一进 门我便深深地爱上了这所绿色的军营。我最喜欢去 爸爸的宿舍,枕着他的枕头,盖着他的被子,还煞有 介事地说:"好了,你可以走了,这个地盘归我了 ……"天真稚嫩的话语逗得同宿舍的叔叔们哈哈大 笑。早上起床号响起,我这个平时叫不起来的"小懒 虫"一个鲤鱼打挺起了床,跑到操场和叔叔们一起跑 步。吃饭前他们会唱军歌,听到他们铿锵有力的歌 声,我浑身热血沸腾,真想快快长大,穿上军装,手握 钢枪,和爸爸一起保卫祖国。

妈妈说,军人很苦很累,随时要肩负重任。抗洪 抢险需要他们,地震救灾需要他们,火灾现场需要他 们,社会治安还需要他们,但是我不怕,我也要像爸 爸一样做个男子汉。我要努力学习,我相信,会有那 么一天,我会圆了自己的军人梦!

晚报小记者 邵师附小134班 张庚栋 指导老师 徐正英

我们班的"六一"演出

Where

5月过去了,炎热的夏天到了,我们 了校园里的每一个角落,小鸟也被这样 我们就像坐过山车一样被带进读本里。 的气氛感染了,一边在树枝上蹦跳着,一 边尽情地歌唱着。

到了下午,宽敞明亮的教室里挂满 了亮闪闪的彩带和鲜艳的气球,教室瞬 间被装扮成一个充满童趣的世界。

表演开始了,主持人走上台,声情并 茂地渲染气氛。

最有气势的是朗诵,几个同学昂首挺 个同学同时挤在一张椅子上,他凭着身 迎来了一年一度的儿童节。阳光还未洒 胸地走上讲台,开始表演,声音时而高昂, 高体重优势用力一挤,我哪招架得住, 满校园,而同学们的欢声笑语早已传到 时而低沉,时而气势磅礴,时而轻缓悠长。

最有趣的是抢椅子游戏。老师要选 几个机灵的人,我和其他几个同学很幸 运地被选上了。游戏开始了,音乐响起, 同学们围成了一个圈,围着椅子小碎步 转着,我们个个屏息凝神,双眼紧盯椅 子,生怕错过了机会。老师一声令下,同 学们争先恐后地往椅子上坐。我和另一

"砰"的一声被弹倒在地。我拍拍屁股,站 起来正准备说他几句,但转念一想,是自 己实力不够,难道还能怪别人,只好垂头 丧气地走下场……

我又过了一个欢乐开怀的儿童节, 它将定格在我金色童年的记忆里。 晚报小记者

西直街小学183班 赵璨玮 贺晖凤 易慧茗 指导老师